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1. Kritické zhodnocení 
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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

  

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

  

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

  

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

  

 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

  

 

Celková typografická úprava 

 

  

 

   

 

   

 

  



 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 

 

  

 

   

 

   

 

  

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

  

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

  

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

  

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

  

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

  

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 

 

Ne 

Práce je kompilační prací 

 

 

        

 

        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 

 

 

        

 

        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 

 

 

        

 

        

 

 

 



2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 

 

 

 

Předloženou práci člení autorka na dvě dvě části - teoretickou a praktickou. V teoretické 

části je analyzován celý obsah konstituce Dei Verbum a o něco stručněji také obsah všech 

církevních dokumentů týkajících se Bible počínaje encyklikou Lva XIII. Providentissimus 

Deus. Teprve od strany 20 začíná pojednání o exhortě papeže Benedikta XVI. Verbum 

Domini, kterou si autorka zvolila jako základní inspiraci vzhledem ke tvorbě metodiky pro 

setkávání dospělých nad Biblí. Jestliže se autorka rozhodla věnovat celých 19 stran 

dokumentům, které samy o sobě souvisejí s tématem práce jen nepřímo, překvapuje, že 

analýze samotné exhorty Verbum Domini je věnováno méně prostoru a synodě o Božím 

slově, která jí předcházela, jen dva odstavce, tvořené v podstatě jen parafrázemi toho, co o 

ní zmiňuje papež Benedikt v úvodu exhorty. Na druhou stranu oponent rád oceňuje, že se 

autorce podařilo vystihnout důležité požadavky a doporučení, kterých pak využívá jako 

kritérií pro vyhodnocení svého průzkumu týkajícího se katecheze s Biblí ve společenství 

dospělých v osmi farnostech Královéhradecké diecéze. 

Obsah druhé kapitoly je vzhledem k jejímu názvu poněkud různorodý. Jakkoliv jsou témata 

zde pojednaná poctivě doložena literaturou citovanou v poznámkách pod čarou, stěží se lze 

ubránit dojmu, že autorka nedokáže dostatečně rozlišovat mezi pojmy, jež spolu sice 

souvisejí, avšak nejsou synonyma, natož totožné (biblická katecheze, katecheze s textem 

Bible, četba Bible, práce s Biblí,…). V podkapitolce o pomůckách pro práci s Biblí je 

sporná autorčina prezentace tzv. Jeruzalémské bible. S první větou dotyčného odstavce lze 

právem polemizovat a poslední tvrzení žel neodpovídá pravdě, přičemž oporu pro použitou 

formulaci nenalezneme ani v textu na internetových stránkách, na něž se autorka odkazuje.   

Třetí a čtvrtá kapitola má charakter převážně praktický. Autorka popisuje postup svého 

průzkumu a prezentuje a komentuje jeho výsledky s pomocí grafů. Ty jsou vypracovány 

velmi pečlivě, zejm. co se týká barevného provedení. Nicméně se i zde občas projevuje 

svérázné chápání resp. nakládání s odbornými pojmy a výrazy (nejvíce patrné u grafu č. 11 

na s. 53). 

Lze konstatovat, že hlavního cíle práce - navrhnout cyklus setkávání nad Biblí pro 

konkrétní skupinu dospělých ve farnosti - autorka dosahuje. Jiná otázka je, zda kompilaci 

převzatých známých metod a postupů pro práci s Biblí, byť s pokusem o jejich kombinaci a 

s praktickým vyzkoušením, není poněkud neskromné pokládat za vlastní metodiku.  

Bylo by žádoucí, aby autorka během diskuze při obhajobě vysvětlila,  jak chápe resp. 

rozlišuje mezi termíny "biblická katecheze", "katecheze s textem Bible", "setkání nad 

Biblí", "práce s Biblí", "metoda" v katechezi.  

Čím konkrétně je většina pojednaných církevních dokumentů kromě exhorty Verbum 

Domini (a pak Dei Verbum a Výklad Bible v církvi, na něž se VD odvolává), užitečná pro 

práci s Biblí?   



 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

              doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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